



济宁高新新闻

2022年7月22日

星期五

农历壬寅年六月二十四

高新区报总第659期 2022年第54期

活力·魅力·热点·焦点

主管:济宁高新区党工委宣传部(融媒体中心)
报纸热线:0537-6557731



刘章箭在济宁高新区防汛工作专题会议上强调 做好应急准备 确保度汛安全

本报济宁讯(记者 曹俐)7月19日上午,济宁高新区防汛工作专题会议召开。会议传达省、市有关会议精神,并对防汛工作进行再安排、再部署。区党委书记刘章箭出席会议并讲话。区领导蔡新国、徐廷福、姜开德、杨小生、杨银轩参加。

刘章箭指出,要严格按照省、市有关会议要求,进一步提高政治站位和思想认识,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,强化底线思维和极限思维,保持高度警惕,全力做好应急准备,扎实做好本轮强降雨的防范应对工作。

刘章箭强调,要进一步加强防范措施。指挥部要强化预报预警,组织相关部门加密联合会商,确保各项防御措施落实到位。要强化河道行洪安全,密切关注河道水情、工情,及时做好堤防缺口交通管制、堵复工作。要强化易涝区

排水工作,加大排查力度,确保排水畅通。要突出抓好城市防汛工作,全面落实城市重点部位排水防涝措施;要做好基础设施应急准备,及时抢修维护;要密切关注降雨和排涝情况,及时采取应急措施,确保度汛安全。

挖掘鼓励和培育颠覆性技术

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 孙超)7月20日,2022年全国颠覆性技术创新大赛工作启动会在科技部火炬中心召开,济宁高新区以视频会议形式参加。区党工委副书记鹿洪超在高新区分会场收听收看会议实况并接续召开大赛工作安排部署会议。

张茂瑞来高新区调研

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 江汀)7月19日,市人大常委会副主任张茂瑞来高新区开展普惠托育服务体系调研。区党工委委员、组织部部长刘伟宏,区管委四级调研员、人大工作室主任殷锋陪同。

帮助企业解难题破瓶颈

本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 李亚军)7月18日上午,济宁高新区召开上半年招商引资观摩调度会议。区管委副主任、投资促进局局长徐廷福出席会议并讲话。

济宁高新区应对强降雨应急拉动演练举行

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 李亚军)为切实提高全区防汛抢险的实战能力,7月19日晚23时,济宁高新区开展应对强降雨应急拉动演练。区党委书记刘章箭出席活动。区领导蔡新国、徐廷福、杨小生、杨银轩出席。

区防汛采取不打招呼方式紧急拉动,全区19支防汛队伍、535名救援人员,携带5辆大型排涝车、7辆消防救援车、6辆市政抢险车、20辆巡检车等救援装备,按照预警响应在指定位置准时集结,现场指挥长随机抽检了队伍到位情况。

演练中,刘章箭查看了应急设备,了解了物资储备情况,并要求相关部门做好应对突发情况的准备。刘章箭指出,全区各级各部门要全面落实工作责任,认真落实以行政首长负责制为核心的防

汛抗旱责任制,实行分级负责、部门负责、岗位负责、技术负责,一级抓一级,层层抓落实;要突出做好重点防护,加强防汛抢险队伍建设和抢险物资储备,分级储备好抗洪抢险物资,保证抢险需要;要严格落实防汛值班,严格执行24小时值班制度和领导带班制度,确保雨情、水情、灾情以及防汛调度命令及时上传下达、高效运行。

济宁高新区消防救援大队

积极做好强降雨天气防汛排涝演练

本报济宁讯(记者 刘菲)近期济宁地区强降雨天气频繁,济宁高新区消防救援大队严格落实济宁高新区管委和市消防救援支队防汛救灾指示要求,立足于防大汛、抢大险、抗大灾,时刻绷紧防汛安全弦,加强装备器材保障,完善应急响应机制,全力做好各项应急救援准备工作。

大队多次召开专题会议,立足辖区实际研判防汛抢险工作,深入研讨近年来典型防汛救援案例,要求全体指战员充分认识到持续强降雨可能造成的危害性,要严格落实水域救援“四个必须”“五个决不允许”,把“科学施救、安全第一”的理念牢固树立起来。

同时,大队积极与辖区应急、气象、交通等部门联系,协商防汛应急救援器材互联互通工作,进一步健全完善信息通报和预警联动机制,真正做到“协作预警、会商研判、精准调度”。

器材准备到位。大队第一时间部署开展防汛装备器材“体检”,对冲锋舟、手抬泵、救生绳索、救生衣、救生圈、个人雨具等防汛器材进行全面检查,对欠缺、损坏的器材装备及时进行补缺、维修和更换,确保各类器材完整好用。同时,开展水域救援器材学习,熟练掌握水域救援装备器材的性能、操作要领以及维护保养注意事项,有效提升队伍实战能力。

全市第一! 质量强区取得新突破

7家企业拟入选省质量标杆



15.26亿元,营造了助企攀登、大抓产业、大抓制造业的浓厚氛围。

全力推动质量强区和品牌战略,铸造精益求精的标杆。建设质量强区已成为高新区高质量发展的重要着力点。近年来,高新区积极开展工业企业“质量标杆”培育,大力推动企业通过技术创新、管理创新和商业模式创新,提升产品和服务质量,深入挖掘全面质量管理赋能制造业竞争优势,促进制造业高质量发展。本次质量标杆代表方向:一是企业管理方向,入选了胜利生物的卓越绩效管理、济宁能源的业财一体化财务共享经验、铭德机械的智能化管控模式。二是运用新技术方向,入选了中煤工矿的基于工业互联网的云平台助推提升质量管理的经验;通佳机械的基于数字智慧化5G高分子挤出成套装备远程运维平台的实践。三是客户需求方向,泰丰智控的基于“追求产品零缺陷,满足客户需求,客户永远是第一”的经营理念。

全力推动示范引领和以点带面,激发质量创新的活力。强化质量先进方法在区内推广,以点带面,促进全区工业企业质量变革、效率变革、动力变革,推动区域工业经济高质量发展。近年来,全区产品质量、工程质量、服务质量和经济运行质量不断提升,品牌建设、标准制定、认证认可、检验检测

测等各个方面取得了突出成效,涌现出一大批优质产品。仅2021年“山东省高端品牌培育企业”上榜企业中,济宁市首次入选高端品牌培育企业26家,高新区6家,全市7家企业再次入选高端品牌培育企业,高新区5家,企业获牌数占全市总量的三分之一。

下一步,高新区经济发展局将从三个方面发力,进一步推进制造业质量提升。一是把牢质量管理的“方向标”。引导和鼓励企业运用先进质量管理方法,深入开展“质量标杆”经验交流,挖掘提炼典型经验,充分发挥标杆企业在质量提升行动中的示范引领作用,引导更多企业“学标杆、做标杆、超标杆”。二是奏响品牌建设的“最强音”。依托“好品山东”区域品牌建设,与新闻媒体、网络平台联合,加强企业品牌宣传推广,提高济宁制造品牌的知晓度美誉度;联合行业协会、专业机构,组织开展质量品牌诊断活动,帮助企业提升质量品牌培育能力。三是牵住科技创新的“牛鼻子”。依托优势企业和高等院校,加强省级制造业创新中心建设,充分发挥创新资源整合、共性技术研发、创新服务平台等方面作用,切实提升制造业竞争能力。加强企业研发中心、企业技术中心、工程实验室,形成良性循环的新技术创新应用体系。

本报济宁讯(记者 曹俐)近日,山东省工业和信息化厅公示了2022年山东省质量标杆名单,全市21家企业入选,济宁高新区推荐的泰丰智控、胜利生物等7家企业全部入选,总数占全市入选数量的1/3,名列各县(区)第一,创历史新高。

全力推进制造强区和助企攀登,迈出坚定有力的步伐。高新聚力打造高能级产业集群,国际高端装备产业城等5大产业

安全生产 大排查大整治行动

安全用械 共治共享 人人受益

2022年“全国医疗器械安全宣传周”济宁市启动仪式暨医疗器械高质量发展研讨会在高新区举办

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 袁爽)7月18日下午,2022年“全国医疗器械安全宣传周”济宁市启动仪式暨医疗器械高质量发展研讨会在高新区成功举办。济宁市市场监管局副局长朱爱清,高新区总经济师杨曼,高新区市场监管局局长侯庆玉,省药监局第六检查分局、市区市场监管局相关负责人,全市15家医疗器械生产经营企业和使用单位代表等40余人参加了启动仪式。

和使用单位开展医疗器械安全宣传进社区、《医疗器械监督管理条例》宣贯、“点亮地标”等一系列活动,旨在进一步提升公众对医疗器械安全的科学认知,扎实推进医疗器械精细化管理,推动医疗器械行业高质量发展,切实保障公众用械安全,引导形成人人关心、人人参与、人人支持、人人受益的良好局面。

济宁市市场监督管理局党组成员、副局长朱爱清在讲话中指出,举办全国医疗器械安全宣传周是推动医疗器械安全知识走进寻常百姓家有效措施,也是推进

医疗器械科学监管,切实保障公众用械安全的重要举措。济宁市市场监督管理局局长侯庆玉在启动仪式中强调,济宁高新区大力推进医疗器械产业高质量发展,在高新区管委的领导下,在市局的指导下,支持企业建设药械检查员实训基地,累计帮助企业获批药品一致性评价奖励资金1100万元,全区医养健康产业势头强劲、发展迅速,医疗服务能力大幅提升。此次医疗器械安全宣传周活动要紧扣监管创新、产业发展、科普宣传,要全方位、深层次、多维度地进行宣传,

坚决做好新冠肺炎疫情防控工作

筑牢市场监管领域疫情防控底线

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 袁爽)近日,济宁高新区市场监管局召开疫情防控警示教育暨工作作风整顿会议。市场交易管理组组长、市场监管局局长侯庆玉主持会议并讲话,局领导班子成员,各处室、执法大队、各市场监管所所长参加了会议。

会议传达了近期省市疫情防控工作会议精神,通报了前阶段市场监管领域疫情防控工作开展情况,并对做好药店、农贸市场、进口冷链食品、进口冷链货物、外卖行业、“茶社、酒吧、餐饮单位”内设棋牌室、“有照无证”校外培训机构、机动车检验检测机构疫情防控、重点人群核酸检测“应检尽检”等工作进行了再安排、再部署。